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Project 'Iedereen Digitaal'  -  Stand van zaken

In het kader van het relanceplan Vlaamse Veerkracht formuleerde de minister een 
meervoudig actiepunt Iedereen Digitaal, waarbij hij een van de belangrijkste punten in dit 
relanceplan ondersteunt: de implementatie van de digitale transformatie in Vlaanderen. 
De digitalisering had al een vaste plaats gevonden in de samenleving, maar heeft door de 
crisis een boost gekregen. Ik ben dan ook heel benieuwd naar de evolutie en stand van 
zaken van de vooropgestelde intenties binnen het actiepunt Iedereen Digitaal Daarvoor 
baseer ik me op de vier gedefinieerde pijlers.

Pijler 1: Kansengroepen toegang bieden tot internet.

Deze pijler werd tot op heden niet exhaustief uitgewerkt omwille van de inhoudelijke 
aspecten ervan. De mogelijkheden van deze actie zouden verder worden bekeken.

1. Wat is de huidige stand van zaken m.b.t. de verkenning van de opties in dit kader? 
Welke specifieke beleidsinitiatieven werden reeds onderzocht? Kan de minister reeds 
een verdere toelichting geven m.b.t. het financieel kader en de tijdlijn van deze pijler?

Pijler 2: Instrumentarium e-inclusie.

Ondersteuning Inter

2. Welke specifieke acties werden reeds door Inter ontwikkeld m.b.t. de ondersteuning 
van de lokale besturen voor een toegankelijke digitale dienstverlening? Kan de minister 
meer toelichting geven over welke elementen precies door Inter worden ontwikkeld of 
gedeeld ten aanzien van lokale besturen voor de verhoging van de digitale 
toegankelijkheid.

Ondersteuning Mediawijs

3. Wat is de stand van zaken m.b.t. de inventarisatie van goede praktijken omtrent het 
e-inclusiebeleid. Worden vandaag via VVSG (Vereniging van Vlaamse Steden en 
Gemeenten) en Mediawijs deze praktijken ontsloten? Zo niet, wanneer zal dit aspect 
actief worden toegepast? Zo ja, valt deze inventarisatie online te raadplegen?

4. De intensivering van de netwerkvorming is een aandachtspunt. 



Hoeveel netwerkmomenten werden tot op heden georganiseerd of zijn reeds gepland? 
Hoeveel vormingsmomenten werden tot op heden georganiseerd of zijn reeds 
gepland?

5. Wat is de stand van zaken m.b.t. het decentraal georganiseerd netwerk van 
digibuddies? Wat is de stand van zaken m.b.t de centrale aansturing van dergelijk 
netwerk? Kan de minister concreet toelichten op welke manier deze aanpak van de 
lokale besturen concreet moet ondersteunen? Is er reeds sprake van 
ondersteuningsmateriaal en uitwisselingsmomenten? De minister spreekt in dit 
verband over de expliciete wisselwerking met Digibanken. Kan hij nader toelichten wat 
deze wisselwerking vandaag inhoudt of in de toekomst verder moet inhouden?

6. Wat is de stand van zaken m.b.t. de ontwikkeling van een opleiding voor 
overheidsmedewerkers aangaande de versterkring van digitale geletterdheid voor de 
inwoners? Is deze opleiding reeds operationeel? Zo niet, wanneer kan die effectief van 
start gaan.

7. Werd voor de totstandkoming van dit curriculum samengezeten met belangengroepen 
of de specifieke doelgroep teneinde de opleiding zo waardevol mogelijk in te richten? 
Kan de minister nader toelichten welke rol de ‘digitale mediacoach overheid’ in dit 
verband speelt? Wat is de facto het takenpakket van deze coach?

8. Wat is de stand van zaken m.b.t. de ontwikkeling van laagdrempelige 
vormingsmaterialen en handleidingen? Werden in dit kader de meest prioritaire 
thema’s reeds afgebakend? Werd er reeds definitief besproken op welke manier de 
verspreiding van dergelijke vormingsmaterialen het beste wordt vormgegeven?

9. Op welke manier wordt de samenwerking tussen VVSG en Mediawijs in het kader van 
dit project concreet vormgegeven? Wordt er gewerkt met een thematisch en periodiek 
overleg? Op welke manier verloopt concreet de afstemming en gezamenlijke opvolging 
van de bovenvermelde acties?

10. Aansluitend zou er werk gemaakt worden van de totstandkoming van een 
screeningsinstrument dat de digitale competenties van ambtenaren bij verschillende 
Vlaamse bestuursniveaus in kaart brengt. 

Werd de daarvoor bestemde overheidsopdracht aanbesteed? Wanneer kunnen we een 
volledig operationeel screeningsinstrument verwachten?

Pijler 3: Financiële ondersteuning voor een lokaal e-inclusiebeleid.

11. Gelet op de ambitie voor 2024 (nl. elk lokaal bestuur een digitale inclusiewerking) werd 
voor de opstartfase een samenwerking met de centrumsteden naar voren geschoven, 
een zogenaamde City Deal. 

Werd deze City Deal reeds concreet uitgewerkt? Er was in dat kader eveneens sprake 
van een projectoproep lokaal digitaal inclusiebeleid voor deze centrumsteden. Wat is 
de stand van zaken betreffende die projectoproep? Gelieve begeleidende documenten 
aangaande deze projectoproep toe te voegen bij het antwoord op deze vraag.



12. Er werd aansluitend een projectoproep ‘digitale inclusie voor kleine lokale besturen’ 
gelanceerd. Gelet op de startdatum van december dit jaar, had ik graag volgende 
gegevens ontvangen.

a) Een overzicht van de goedgekeurde projecten, met inbegrip van de totale 
financiële ondersteuning, een korte inhoudstoelichting alsook de beoordeling van 
het project door de administratie en/of de jury.

b) Een overzicht van de niet-geselecteerde projecten, met inbegrip van een korte 
inhoudstoelichting alsook de beoordeling van het project door de administratie 
en/of de jury.

c) Op welke manier werden de ingediende projecten geëvalueerd en gerangschikt? 
Werd daarbij een beroep gedaan op een jury? Gelieve alle begeleidende 
documenten (d.i. juryverslagen, scorekaarten, afwegingskaders, bijkomende 
details omtrent de juryleden) toe te voegen aan het antwoord op deze vraag.

d) Hoe evalueert de minister de respons en feedback vanuit de lokale besturen met 
betrekking tot deze projectoproep?

13. Het resterende budget van ongeveer 11.8 miljoen euro voor deze pijler zou de minister 
aanwenden voor de uitrol van digitaal inclusiebeleid voor de lokale besturen. De 
minister zou eind dit jaar met een dossier naar de Vlaamse Regering komen. 

Heeft hij reeds een concreet voorstel geformuleerd? Welke krijtlijnen hanteert de 
minister voor de totstandkoming? Op welke manier zal de minister de regierol van de 
lokale besturen in dit kader centraal stellen?

Pijler 4: Wetenschappelijke ondersteuning: monitoring en onderzoek. Wetenschappelijke 
onderbouw en monitoring van de verschillende acties binnen dit plan zijn absoluut 
belangrijk, zeker voor verdere disseminatie van de goede praktijken en eventuele 
bijsturingen op basis van nieuwe data, gegevens of projecten. De minister zou in dit kader 
een oproep lanceren ten bedrage van 1 miljoen euro.

14. Werd deze projectoproep uitgeschreven en toegekend? Zo ja, gelieve de projectoproep 
toe te voegen bij het antwoord alsook het goedgekeurde project. Zo niet, wanneer 
denkt de minister deze oproep uit te schrijven en definitief toe te kennen?

15. Dit project vereist ook een projectmatige opvolging binnen de Vlaamse overheid. Zo 
werd in een aantal aanwervingen voorzien.

Kan de minister daarbij aangeven:

a) welke aanwervingen reeds werden uitgevoerd ter begeleiding van dit proces. 
Gelieve dit in vte’s (voltijdsequivalenten) en aansluitend in baremiek niveau uit te 
drukken, alsook de specifieke jobomschrijving aan te geven;

b) of er bijkomende aanwervingen in dit verband noodzakelijk zijn? Zo ja, over welke 
profielen gaat het concreet;

c) wat vandaag de kostprijs is van de aanwervingen die in het kader van de opstart 
van dit project werd aangegaan?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 59 van 29 november 2021
van NADIA SMINATE

1. Momenteel wordt de optie verkend om een internetformule goedkoper aan te bieden 
aan kansengroepen in Vlaanderen via het systeem van de UiTPAS. Daarnaast wordt ook 
verdere informatie verzameld over andere initiatieven voor betaalbaar internet in België. 
Het financieel kader en de tijdlijn van deze pijler liggen nog niet vast.

2. Inter werkt momenteel een dossier uit over welke rol ze zullen opnemen m.b.t. de 
ondersteuning van lokale besturen voor een toegankelijke digitale dienstverlening. Zij 
zullen o.a. een rol opnemen binnen de City Deal, omdat de City Deal zal inzetten op 
gebruiksvriendelijkheid van de digitale stedelijke dienstverlening. 

3. De eerste twee realisaties i.v.m. inventarisatie waar Mediawijs zich op richt (in 
samenwerking met een aantal lokale besturen, VVSG en andere partners), zijn:

- De toolbox digitaal inclusieve wijk: steden Antwerpen, Gent en Kortrijk bouwden 
2 jaar lang aan het kader van de digitaal inclusieve wijk. Dit resulteerde in een 
toolbox met 28 goede praktijken opgenomen in praktijkfiches. In het kader van 
de week van de geletterdheid zorgden Mediawijs in partnerschap voor een 
fysieke versie van deze toolbox en een webinar om de toolbox te lanceren. De 
toolbox en opname van de webinar zijn te bekijken op digitaleinclusie.be. In het 
“Lokaal” magazine van VVSG werd ook een artikel over Digitaal Inclusieve Wijk 
opgenomen.

- Eind 2021 lanceert Mediawijs een beleidstool die lokale besturen moet helpen 
om een digitaal inclusie beleid uit te tekenen. De elementen van deze beleidstool 
zijn ook gelinkt aan goede praktijken ter inspiratie. Deze kunnen geraadpleegd 
worden op digitaleinclusie.be.

De inventarisatie en ontsluiting van goede praktijken is iets waar Mediawijs en VVSG 
gedurende de hele looptijd van het project blijvend op zullen inzetten. Evenals een 
actieve communicatie over die goede praktijken, zowel via de vernieuwde website 
digitaleinclusie.be als via de kanalen van VVSG.

4. Tussen september en december 2021 werden samen met een hele reeks partners 11 
vormings-, info- en netwerkmomenten georganiseerd. In december 2021 staan er nog 
2 gepland, evenals verder in 2022.

5. Begin januari 2022 start District 09 als stedelijke expertpartner voor dit project. Zij 
kunnen de opgedane ervaring van District 09, verantwoordelijke voor digitale inclusie 
voor stad Gent, inbrengen in dit project. Momenteel zijn Mediawijs en VVSG nog volop 
in overleg met het terrein zodat de acties die ze ontwikkelen de nodige impact en 
gedragenheid zullen hebben. 

Vandaag, bij de opstart van dit project en de opstart van de Digibanken, gebeurt de 
wisselwerking tussen beide binnen de bestaande en opgezette netwerkstructuren (bv. 
ambtelijk overleg en de stuurgroep Iedereen digitaal). 

6. Voor de opleiding overheidsmedewerkers wordt op dit moment de inhoud van het 
curriculum samengesteld. In het voorjaar 2022 zal een eerste versie operationeel zijn 

https://www.mediawijs.be/nl/dossiers/digitale-inclusie
https://www.mediawijs.be/nl/dossiers/digitale-inclusie


die getest zal worden tot en met eind 2022. Nadien wordt uitvoerig geëvalueerd. Dit zal 
resulteren in verdere trajecten in 2023 en 2024.

7. Het curriculum wordt veelvuldig afgetoetst met de doelgroep, dit via een survey, 
feedbacksessies op de taskforce e-inclusie en tijdens het lerend netwerk en een 
grootschalige infosessie en bevraging van overheidsmedewerkers. De thematische 
afbakening en blokken worden telkens aangepast op basis van de feedback. De opleiding 
zorgt voor centrale aanspreekpunten binnen elke lokale overheid die een beleidsvisie 
kan opzetten rond digitale inclusie voor de lokale context. Verder wordt deze persoon 
een coach en motivator voor collega’s om bij digitaliseringsprocessen steeds e-inclusie 
in het achterhoofd te houden.

8. Er wordt gestart met een grondige inventarisatie en analyse van wat er al bestaat 
gebaseerd op de databank e-inclusie. Op basis hiervan zal een uitgebreide strategie 
bepaald worden voor de ontwikkeling van nieuw vormingsmateriaal. Er werd een 
bevraging gedaan bij een reeks terreinactoren binnen de taskforce e-inclusie over welke 
essentiële diensten het meest prioritair zijn om vormingsmateriaal voor te ontwikkelen.

9. Tussen september en december 2021 hebben Mediawijs en VVSG overlegd om de grote 
strategische lijnen van het plan te bespreken. Daarnaast is er zeer regelmatig overleg 
tussen Mediawijs en VVSG om concrete acties vorm te geven en te organiseren, 
waaronder de bijeenkomsten van het lerend netwerk e-inclusie en de ontwikkeling van 
het ondersteuningsmateriaal.

10. Deze overheidsopdracht werd nog niet aanbesteed. Na het doorlopen van een 
pilootfase in 2023 verwachten we eind 2024 een volledig operationeel 
screeningsinstrument. 

11. De City Deal werd reeds concreet uitgewerkt en doorloopt nu de administratieve 
stappen om in het voorjaar 2022 op de Vlaamse Regering te agenderen. Voor de 
centrumsteden was er geen sprake van een projectoproep in kader van het programma 
‘Iedereen Digitaal’. In dit programma werd wel een projectoproep gelanceerd voor 
kleine en middelgrote lokale besturen, zoals gekaderd in de nota ‘Iedereen digitaal’. De 
centrumsteden worden alle 13 betrokken in de City Deal.

12. De indiendatum voor de projectoproep werd met een maand verlengd, waardoor de 
startdatum ook met een maand opschuift. De beoordelingsprocedure is nog lopende.

13. Hiervoor zal een voorstel geformuleerd worden in het voorjaar 2022 nadat de projecten 
van de projectoproep zijn gestart. 

14. Deze opdracht zal uitgeschreven en toegekend worden in het voorjaar 2022.

15. a) Er werd een beleidsmedewerker gelijke kansen e-inclusie aangeworven (1 VTE, 
A111). De jobomschrijving vindt u in bijlage.

b) Er zal in 2022 bekeken worden of bijkomende aanwervingen noodzakelijk zijn. 

c) De loonlast van de nieuwe medewerker is op jaarbasis 65.661,31 €. 

BIJLAGE

1. Jobomschrijving beleidsmedewerker gelijke kansen e-inclusie

https://www.mediawijs.be/nl/tools/databank-digitale-inclusie
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=13802

